

走进你看见光 特校学生走进安理大

本报讯(记者 柏雪)为了给特校学生提供更广阔的学习与发展空间,促进他们更好地融入社会,6月3日,安徽理工大学机电工程学院邀请淮南特校学生走进该校,为这群特殊的孩子打开了一扇科技与知识的大门,共享美好未来。

当日上午,特校学生首先踏入安徽理工大学图书馆。图书馆的现代化设计、丰富的藏书、静谧的学习氛围,不仅让特校孩子感受到了知识的力量,更激发了他们对学习的无限向往。

随后,特校学生来到机电工程学院,这里是科技与创新的前沿阵地。学生们近距离接触了学院的特色机器人和无人机展示,通过生动有趣的讲解,孩子们的眼中闪烁着对科技的好奇与渴望。更令人惊喜的是,学院还为每位孩子准备了精心挑选的儿童节礼物,这不仅仅是一份物质上的馈赠,更是对他们未来探索科学世界的一份鼓励与期待。

在安徽理工大学食堂前,机电工程学院的学

生志愿者为特校学生搭建了手工艺品义卖帐篷。在志愿者们的指导下,特校学生亲手制作的工艺品被精心摆放,并贴上价格标签,尝试进行售卖。这样的实践活动不仅锻炼了孩子们的社交能力和经济意识,更重要的是,让孩子们体验到了创造价值的喜悦和成就感。

行程最后一站是带领孩子漫步于风景如画的校园之中,最终在百川楼前的桥头停下脚步。这里,机电工程学院的学生志愿者贴心地准备了鱼食,让孩子们体验喂鱼的乐趣,感受大自然的和谐与宁静。在欢声笑语中,本次参观活动圆满结束。

一个人可以照亮一条路,而一群人可以温暖一座城。此次安徽理工大学以其开放包容的姿态,为这群特殊的孩子搭建了一座通往未来梦想的桥梁,不仅让特校学生近距离触摸大学校园,放松心情,更是对他们自信心和社交能力的一次重要提升。未来,期待有更多的温暖之光,携手照亮更多特殊孩子的梦想旅程。

织密防溺水“防护网” 呵护每一名学生的安全

本报讯(记者 廖凌云)“同学们,最近天气炎热了,不可以独自或者结伴去河边玩水哦……”凤台县公安局城北派出所民警于日前来到凤台县精忠中学七年级(5)班,向学生宣讲如何预防溺水,发生溺水如何自救,教育引导同学们要提高安全防范意识,不要擅自下水玩耍,远离危险区域,不要以身犯险。据了解,春季开学以来,凤台县广泛开展防溺水宣传教育工作,全力预防溺水事故的发生。

在凤台县各中小学,每天放学后1分钟、每周末放学后5分钟、节假日最后一节课下课下课前30分钟……班主任必做的事情,就是提醒学生要远离危险水域,这就是“1530”防溺水制度。截至目前,凤台县各中小学今年已召开防溺水主题班会1300余场次,绘制防溺水黑板报300多期,悬挂防溺水横幅140多条,向10万多名学生发放防溺水致家长一封信,回执全部收回留存。每班召开一次防溺水家长专题会议,提醒家长牢记“四知”:知去向,知同伴,知归时,知内容。周末假期,各校出动防溺水宣传车,走进进村,提醒家长看管好居家孩子。同时,凤台县教育局对特殊群体进行摸排,摸清了留守儿童、进城务工子女、单亲家庭、困境儿童等特殊情况学生人数。根据学生情况,学校建立校领导、班主任、学科老师防溺水结对包保制

度,将每名学生包保到人,建立包保花名册。

5月29日,淮河早报、淮南网记者来到凤台县凤凰镇永幸河,河水碧波荡漾,河畔杨柳依依,微风不时拂面吹来,然而,美丽的永幸河对孩子来说也是危险水域。永幸河东西长500米,南北宽70米,水深5米,坡面陡直,容易发生溺水滑入事故。淮河早报、淮南网记者看到,岸边不仅拉有防溺水横幅,还放置了救生圈、救生绳等物资,以备不时之需。据了解,凤台县各乡镇、各部门按照“属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”“谁经营、谁负责”“谁所有、谁负责”的原则,全面细致排查河流、水库、沉陷区、塘坝、取土坑、建筑工地水池、景区内水体等水域2123处,建立了水域权属主体责任清单,明确了每个水域责任单位、包保人、巡查人。目前,各乡镇已完善警示标牌1087块,配置救生圈、救生绳、救生杆5400多个,悬挂横幅2300多条。

今年,凤台县教育局通过信息化助力,推进科技防溺水。在大兴镇、新集镇、刘集镇、李冲等乡镇重点水域安装防溺水高清监控摄像11处,通过智能人脸识别,同步通报所在村包保人、巡查人,同步语音劝返。这项“技防”作为“人防”和“物防”的有力补充,进一步提升了防溺水监管工作,织密防溺水安全防护网。

探索航天奥秘 传承科技精神

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 孙杰)为弘扬中国航天精神,提高同学们的科学文化素养,激发大家追逐梦想和探索未知的热情,近日,淮师附小南山校区开展了“学习航天精神,探索航天科技”主题教育活动,激励同学们沿着航天英雄的足迹在实现“航天梦”和“中国梦”的征程中努力奋斗。

晨会上,老师为大家介绍了“世界航天日”的由来,讲述中国航天事业从无到有,从有到强,是几代中国人共同努力的结果,勉励同学们心怀祖国,在求学求知路上,不畏艰险、踏实进取,以更加积极、自信的姿态直面时代巨变。

班会课上,各班组织学生观看了电视节目《筑梦航天,强军有我》。孩子们目不转睛地盯着大屏幕上的每一个画面,银河璀璨,星辰如织,中国航天人从未停止对宇宙的探索,他们自强不息,艰苦奋斗,团结协作,开拓创新,才铸就了我国航天事业的腾飞,让梦想之花在浩瀚太空绚丽绽放。

同学们纷纷表示,一定要学习航天员勇于探索,不断前行的精神,为理想而努力奋斗,终能“手可摘星辰”。“我们每个人心中都有一个蓝天梦,今天播撒下航天精神的种子,总有一天会收获漫天星辉。”



规划助成长 乘风欲远航

淮南十五中开展九年级
学生生涯规划讲座



本报通讯员 葛本启 摄

本报讯(记者 李严)6月3日下午,一场旨在帮助学生更好地规划未来,明确人生目标,提升自我管理能力的“中学生生涯规划”讲座在淮南十五中如期举行,校长张胜利为九年级学生献上了一场精彩纷呈的视听盛宴。

初中阶段是学生们人生观、价值观形成的最关键时期,合理的生涯规划不仅能够帮助学生更好地应对学业挑战,还能为其未来的职业发展奠定坚实的基础。张胜利细致解读了如何进行生涯规划。他建议学生们首先要认清自己的兴趣爱好和优势特长,然后结合社会需求和职业发展前景,选择适合自己的学习方向。同时,强调了制定目标的重要性,鼓励学生们设定明确、可衡量的目标,并为之付出努力。在讲座的互动环节,学生们积极提问,校长耐心解答,现场气氛热烈又融洽。

一个小时的讲座最终在全体学生经久不息的掌声中落下帷幕。本次讲座让大家充分了解到目标的重要性,学习到提高内驱力以及缓解压力的方法。星光不问赶路人,愿莘莘学子能择己所爱,在前行的道路中绽放出最美的青春之花。

